
ESTADO DE PERNAMBUCO

POLÍCIA  MILITAR

DIRETORIA DE GESTÃO DE PESSOAS

Segunda-feira – Recife, 02  de Abril de 2012 - DGP  nº  A 1.0.00.0063

BOLETIM INTERNO DA DGP

Para conhecimento desta Diretoria e devida execução, publico o seguinte:

1ª P A R T E

I – Serviços Diários

Para o dia 03 ( Terça -feira )

(Sem Alteração)

2ª P A R T E

II – Instrução

(Sem Alteração)
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3ª P A R T E

 
III – Assuntos Gerais e  Administrativos  

 
1.0.0. ALTERAÇÃO DE  OFICIAL

1.1.0. Férias - Concessão
                                         

Concedo a contar de 26 de março de 2012, 05 (cinco) dias  de férias regulamentares relativas ao 
exercício de 2011, ao Maj. PM Mat. 28621-4/ Ivan José de Melo, passando a responder pelo expediente de 
Comissão Permanente de Licitação Central o Cap PM Mat. 950699-3 – André Fernandes da Silva.( Nota nº 
058/2012/CPL CENTRAL)

                
1.2.0. Requerimento Despachado

Os Militares Estaduais abaixo relacionados, requereram  a restituição dos 13,5%  (treze vírgula 
cinco por cento), que incidiram a mais nos vencimentos desde dezembro de 2007, a título de contribuição 
previdenciária  recolhidas  para  o  FUNAFIN sobre  as  gratificações  de Apoio Operacional,  de  Risco  de 
Policiamento  Ostensivo  e/ou  gratificações  não  incorporáveis  para  aposentação,  bem como recalcular  o 
referido tributo, uma vez que o mesmo não deverá incidir sobre as gratificações e/ou vantagens que não 
sejam  incorporáveis para fins de aposentação:

POSTO. MAT./OME NOME PLEITO
CAP PM 950.715-9/7º CIPM MARCOS FERNANDES COSTA RESTITUIÇÃO 

FUNFIN

1º TEN PM 101.084-0/CIPMoto MARCOS ANTÔNIO V. DE MELO JÚNIOR RESTITUIÇÃO 
FUNFIN

2º TEN PM 930.226-3/CIPMoto VALDEMIR FARIASA CAVALCANTE RESTITUIÇÃO 
FUNFIN

2º TEN PM 17.382-7/16º BPM LUIZ CARLOS DA SILVA RESTITUIÇÃO 
FUNFIN

DESPACHO DO DIRETOR:  INDEFERIDO,  por  contrariar  o  disposto  no  §  5º,  do  art.  70,  da  Lei 
Complementar  nº  28,  de  14.01.2000,  na  nova  redação  conferida  pela  Lei  Complementar  nº  104,  de 
13.12.07,  em  razão  dos  requerentes  encontrarem-se  no  pleno  exercício  dos  seus  cargos,  percebendo 
remuneração oriunda dos cofres públicos do Estado, não se enquadrando na hipótese de exceção prevista no 
citado dispositivo legal.( Nota nº 185/2012/DGP-3)

  
1.3.0. Férias - Concessão

                                         
Apresentou-se no dia  15 MAR 12, por conclusão de 08 (oito) dias de férias regulamentares 

relativas ao ano de 2011, a 2º Ten PM 930127-5, Kelly Cristina das Neves. ( Nota nº 051/2012/SCH)

2.0.0. ALTERAÇÃO DE  CABO

2.1.0. Dispensa Médica  - Concessão

Concedi  a  Cb  PM  Mat.  24456-2/  FERNANDA  CRISTINA  DE  SOUZA  BRITO/DGP,  15 
(quinze) dias de Dispensa Médica para Tratamento de Saúde (DTS), a contar do dia 02/04/12, conforme 
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Atestado Médico homologado pelo Centro Médico Hospitalar (CMH).

3.0.0. ALTERAÇÃO DE  SOLDADO

3.1.0. Licença Médica  - Concessão

Concedi ao Sd PM Mat. 910427-5/ GERCINO SEVERINO DA SILVA NETO/DGP, 01 (um) 
dia de Licença Médica para Tratamento de Saúde (LTS), a contar do dia 21/03/12, conforme Atestado 
Médico homologado pelo Centro Médico Hospitalar (CMH).

4ª P A R T E

IV – Justiça e Disciplina 

1.0.0.ALTERAÇÃO DE INATIVO

1.1.0.De Sargento

1.1.1. Despacho do Diretor Interino de Gestão de Pessoas

Origem: Comunicação do 2˚ Ten RRPM Severino Honório de Farias, datada de 29 de abril de 2011. 
Justificante: 3˚ SGT RRPM Mat. 103720-0/GP – DJAIR PEREIRA BARROS
Fato a apurar: Possíveis irregularidades cometidas pelo sindicado

     1. Preliminarmente, o procedimento sumaríssimo teve a observância do consagrado princípio da ampla 
defesa e do contraditório, dispostos no Art. 5º, LV, da Constituição Federal de 1988.

     2. A apuração teve como alvo o contido na comunicação firmada pelo 2˚ Ten RRPM Severino Honório 
de Farias, que versa acerca fato do justificante ter faltado ao serviço da guarda do COTEL nos dias 20 e 28 
de abril de 2011;

     3. Em matéria de defesa, o graduado alega que não compareceu ao serviço do dia 20 de abril em virtude 
de  doença  e  que  no  dia  28  mês  em questão  fez  uma  troca  com o  2˚  SGT RRPM  Rodrigues,  e  que 
posteriormente o compensaria;

    4.  Diante disso,  conclui-se que o graduado faltou ao serviço do dia 20 de abril,  não apresentando 
qualquer fato justificador de sua ausência. Quanto ao serviço do dia 28 de abril, o arrazoado pelo inativo 
não pode ser comprovado, visto que na escala de serviço do COTEL não consta o nome de seu suposto 
substituto, o Sgt RRPM Rodrigues.

Ante o exposto, este Diretor Interino de Gestão de Pessoas resolve:

     I – Punir disciplinarmente o 3˚SGT RRPM Mat. 103720-0/GP – DJAIR PEREIRA BARROS, por ter 
faltado aos serviços dos dias 20 e 28 de abril de 2011 e ter faltado com a verdade em suas razões de defesa; 
incorrendo no previsto no art. 84 e 128, da Lei nº 11.817/2000 (CDME);
    II- Remeter cópia desta decisão à Corregedoria Geral da SDS e ao Comandante da GP, 1˚ BPM e 2ª 
Seção do EMG, para as providências julgadas cabíveis;
     III - Arquivar esta decisão e o procedimento sumaríssimo na DGP-7;
     IV - Publicar esta decisão em Boletim Interno/DGP.

Origem:Comunicação do 2˚ Ten RRPM Gilberto Alves da Silva, datada de 1 de outubro de 2010. 
Justificante: 1˚ SGT RRPM Mat. 990496-4/GP – EDNALDO CALADO PINHEIRO
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Fato a apurar: Possíveis irregularidades cometidas pelo sindicado

     1.Preliminarmente, o procedimento sumaríssimo teve a observância do consagrado princípio da ampla 
defesa e do contraditório, dispostos no Art. 5º, LV, da Constituição Federal de 1988.

     2.A apuração teve como alvo o contido na comunicação firmada pelo do 2˚ Ten RRPM Gilberto Alves 
da Silva, que versa acerca fato do justificante encontrar-se, no dia 1 de outubro de 2010,  desuniformizado 
quando  de  serviço  na  guarda  das  instalações  da  Guarda  Patrimonial,  como  também,  deixou de  pôr  a 
mencionada guarda em forma quando da chegada do Coordenador Geral daquela unidade militar;

     3.Em matéria de defesa, o graduado alega que o fato de encontrar-se desuniformizado não procede, e 
que estava em frente ao alojamento. Alega também que às 07h passou o aludido serviço ao seu sucessor, o 
Sgt Liomédio;

      4.Diante disso, conclui-se que o graduado não estava trajando o uniforme durante à execução do serviço 
o qual encontrava-se escalado, não ter colocou a guarda em forma quando da chegada do Coordenador 
Geral da Guarda Patrimonial, como também, ter tentado desacreditar superior hierárquico em suas razões 
de defesa.

Ante o exposto, este Diretor Interino de Gestão de Pessoas resolve:

     I – Punir disciplinarmente o 1˚SGT RRPM Mat. 990496-4/GP – EDNALDO CALADO PINHEIRO, por 
ter censurado ato de superior hierárquico, encontrar-se desuniformizado durante a jornada de serviço e não 
ter colocado a guarda em forma quando da chegada do Coordenador Geral da Guarda Patrimonial;
    II- Remeter cópia desta decisão à Corregedoria Geral da SDS e ao Comandante da GP, 12˚ BPM e 2ª 
Seção do EMG, para as providências julgadas cabíveis;
     III - Arquivar esta decisão e o procedimento sumaríssimo na DGP-7;
     IV - Publicar esta decisão em Boletim Interno/DGP.

Origem: Transcrição do relatório do Coordenador PM/CIODS n˚ 1535, 08 de maio de 2011.
Justificante: 3˚ SGT RRPM Mat. 107.171-8/GP – SÉRGIO DE SOUZA CAVALCANTI
Fato a apurar: Possíveis irregularidades cometidas pelo sindicado

    1.Preliminarmente, o procedimento sumaríssimo teve a observância do consagrado princípio da ampla 
defesa e do contraditório, dispostos no Art. 5º, LV, da Constituição Federal de 1988.

     2.A apuração teve como alvo o contido a Transcrição do Relatório do Coordenador PM/CIODS n˚ 1535, 
de  08  de  maio  de  2011,  que  versa  acerca  fato  do  Cap  PM Fentes  ter  flagrado  o  Sgt  RRPM  Sérgio 
desuniformizado durante a execução do serviço, do dia 08 de maio de 2011, na guarita do portão da portaria 
da SDS;

     3.Em matéria de defesa, o graduado alega que retirou o cinto de guarnição em virtude de uma dor em 
sua coluna e que o fato de não se encontrar em frente ao prédio da aludida Secretaria deve-se ao fato de que 
sua missão é a guarda das instalações e caso houvesse a necessidade de acionamento de uma viatura para 
garantir a segurança dos funcionários que trabalham no CIODS, o mesmo o faria o contato através do 190, 
apesar do oficial ter alegado que por ser da Guarda Patrimonial, não deixava de ser policial militar;

     4.Diante disso, conclui-se que o graduado além de estar desuniformizado, não tinha condições de reagir 
prontamente a uma situação de perigo próprio ou alheio.

Ante o exposto, este Diretor Interino de Gestão de Pessoas resolve:
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 I – Punir disciplinarmente o  3˚SGT RRPM Mat. 107.171-8/GP – SÉRGIO DE SOUZA CAVALCANTI,
por ter sido flagrado desuniformizado durante a execução do serviço; incorrendo no previsto no art. 131, da 
Lei nº 11.817/2000 (CDME);
    II- Remeter cópia desta decisão à Corregedoria Geral da SDS e ao Comandante da GP, 11˚BPM e 2ª 
Seção do EMG, para as providências julgadas cabíveis;
     III - Arquivar esta decisão e o procedimento sumaríssimo na DGP-7;
     IV - Publicar esta decisão em Boletim Interno/DGP.

1.1.2. Punição Disciplinar - Prisão

O 1˚ SGT RRPM Mat. 990496-4/GP – EDNALDO CALADO PINHEIRO , por ter no dia 1° de 
outubro de 2010, ter sido flagrado desuniformizado quando de serviço na guarda das instalações da Guarda 
Patrimonial,  como  também,  deixou  de  pôr  a  mencionada  guarda  em  forma  quando  da  chegada  do 
Coordenador Geral daquela unidade militar e, em suas razões de defesa ter tentado desconsiderar superior 
hierárquico,  cometendo  transgressão  disciplinar  nos  termos  do  Art.  106  –  censurar  ato  de  superior 
hierárquico ou procurar desconsiderá-lo, reservadamente ou em público, com as atenuantes do Art.  24, 
incisos I e II, e as agravantes dos inc. II, VI, VIII e IX; tudo da Lei nº 11.817, de 24 de julho de 2000. 
Transgressão de natureza grave, fica preso por 21 (vinte e um) dias, devendo a punição ora aplicada ser 
cumprida na sede do 6˚ BPM, sem prejuízo do serviço. (Punição imposta com base no Despacho do Diretor 
Interino de Gestão de Pessoas). ( Nota nº 033/DGP-8/SS-SID)

O 3˚ SGT RRPM Mat. 103720-0/GP – DJAIR PEREIRA BARROS, por ter faltado aos serviços 
dos dias 20 e 28 de abril de 2011 e ter faltado com a verdade em suas razões de defesa; incorrendo no 
previsto no Art. 84 – Faltar a qualquer ato de serviço em que deva tomar parte ou a que deva assistir, com 
as atenuantes do Art. 24, incisos I e II, e as agravantes dos inc. II e IX; tudo da Lei nº 11.817, de 24 de julho 
de 2000. Transgressão de natureza grave, fica preso por 30 (trinta) dias, devendo a punição ora aplicada ser 
cumprida na sede do 1˚ BPM, sem prejuízo do serviço. (Punição imposta com base no Despacho do Diretor 
Interino de Gestão de Pessoas). ( Nota nº 037/DGP-8/SS-SID)

1.1.3. Punição Disciplinar - Detenção

O 3˚ SGT RRPM Mat. 107.171-8/GP – SÉRGIO DE SOUZA CAVALCANTI,  por ter  sido 
flagrado, no dia 07 de maio de 2011, no interior da guarita da portaria da SDS sem estar usando o cinto de 
guarnição e com a parte  superior  do uniforme fora  da calça,  estando destarte,  desuniformizado e sem 
condições de reagir prontamente a uma situação de perigo, conforme contido na Transcrição do Relatório 
do Coordenador PM/CIODS n˚ 1535, 08 de maio de 2011, cometendo transgressão disciplinar nos termos 
do Art. 131 (Apresentar-se desuniformizado, mal uniformizado ou, ainda, com o uniforme alterado ou em 
desalinho), com as atenuantes dos inc. I e II, do Art. 24 e agravantes dos inc. VI e IX, do Art. 25; tudo da 
Lei nº 11.817, de 24 de julho de 2000. Transgressão de natureza média, fica detido por 11 (onze) dias, 
devendo a punição ora aplicada ser cumprida na sede do 11˚ BPM, sem prejuízo do serviço. (Punição 
imposta com base no Despacho do Diretor Interino de Gestão de Pessoas). ( Nota nº 036/DGP-8/SS-SID)

                             
                    _________________________________________________

SEBASTIÃO JOSÉ PEREGRINO GONDIM –   Cel  PM
 Diretor  de Gestão de Pessoas 

 

CO N F E R E:
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__________________________________________
FERNANDO ARAÚJO JÚNIOR –  Ten Cel  PM

 Diretor Adjunto de Gestão de Pessoas 

                                              

Difusão: DGP-1, DGP-2, DGP-3, DGP-4, DGP-5, DGP-6, DGP-7, DGP-8, DGP-9, DGP-10, G.I., Subchefia do 
EMG e Site da PMPE.
MENSAGEM BÍBLICA

“Eu sou a videira, vós as varas; quem está em mim, e eu nele, esse dá muito fruto; porque sem mim nada 
podeis fazer.” João 15.5 


